37 屆華岡靑年選拔正式起跑

發現華岡一李雅雯修完終身大事學分

第一版

中華民國九十年

十二月十日

裁决辛巳年 十月二十六日

215期

◎發行人:張鏡湖

◎印 刷:華岡印刷廠

◎社 長:林彩梅

◎地 址:台北市陽明山華岡路 55 號

◎顧 問:彭振剛、周伯乃、唐彦博、賴祥蔚

◎電 話:(02)28610511轉407

◎主 編:鄭官峰

○ 限件尉 ○ 土 編 · 與且峰
○ 電 郵 : editor@staff. pccu. edu. tw

文大董事穆閩珠當選連任立法委員 爲我國教育貢獻心力 將再造教改新契機

【本報訊】日前第五屆立法委員選舉,文大董事穆閩珠以其專業問政實力與爲民服務熱忱,再次獲得國人的肯定,歷經了十天的選戰,以三萬六千多票的高票,當選第五屆立法委員。穆董事的當選,勢必爲我國教育改革再造新契機。

教育界這次投入立委選戰似乎 頗有斬獲,立委當選人中,北部 有中國文化大學董事穆閩珠,南 部有和春技術學院副校長羅世 雄,都是代表私校界爭取立法院 席次的當選人。從私校界領袖積 極投入政壇的現象來看,似乎意 味著國内教育界透過國會,直接 對教育主管單位進行督促,以進 行教育改革,已成了當前的趨勢。

穆董事之前爲第四屆立法委員,擔任立法院教育委員會召集人,任職期間監督教育當局的教育政策與方向,爲國內教育環境的改革貢獻心力,讓我國教育逐



文大董事穆閩珠扮穆桂英掛帥出征,歷經多日的選戰,凱旋榮歸。

步走上正常化。穆董事這次連任 第五屆立法委員,她將針對「兩 岸關係」、「教育」、「體 育」、「核能問題」等四大議 題,提出適切妥善的解決之道。



穆董事高票當選第五屆立法委員,台北市長馬英九也趕來致賀。

有關教育議題方面,穆董事提到,我國大學法與私立學校法悖離歐美民主國家學術自由的基本理念,教育主管動輒以行政命令,干涉學校行政,因此有立學學提出適當的修正。她說,私立學校奉獻私人財產爲國育才,政府制訂不公的法律,限制其發展,並不合理。尤其,私校的教師無法如公立學校獲得政府給付之月退俸等,都大大的限制了私校

的發展。

她也指出,學校評鑑權應還給 教育界,不應由政府官員主導, 如此才能避免弊端的發生,以也 說,教育資源的分配必須參考教育 資源分配不公的情況。穆董事 資源分配不公的情況。穆董事 表示,教育部應進行提出適當的學 可規劃方案,解決當前國內學 或科系增加,教育人力資源不足 的租象。

考試院長許水德應法學院邀請談「水車哲學」

許水德:人生理想與現實猶如水車輪轉水中、空中



考試院長許水德(左)在文大董事長張鏡湖(右)的陪同下參觀文大,直呼「文大真是進步神速,發展太快了」。

【記者蘇筱韻報導】考試院長 許水德11月28日應中國文化大 學法學院之邀,蒞臨演講,講題 爲:「從水車哲學談起」。稍早 並在文大董事長張鏡湖、教務長 陳純一,以及法學院院長江炳倫 的陪同下,參觀文大校園,許院 長面對文大嶄新的硬體設備,等 出了「發展真快!」的讚嘆之 語,也羨稱文大近年來邀集了相 當多優秀師資,可謂人才濟; 對於文大未來發展遠景,許院長 更有著一番真切的期許。

許水德院長於演講時首先談 到,「水車哲學」是他在六十歲

此外,努力的踩水車、努力的實踐 生活,更是發揮水車功能去灌溉 良畝,所不可或缺的要素。

許水德院長在演講中説明水車哲學的內容,他從忍受挫折、克服困難開始談起,論述到如何在艱苦的環境中,經營至今日的景況;並談到他如何秉持水車哲學,在台北市長任內解決攤販規劃、興建焚化爐等棘手問題,許水德院長並以樂在工作,全力以赴,實現自我,追求卓越,終生學習,感恩惜福等主題,説明他水車哲學的內涵,並以此與文大學生共勉。

學生會沉寂一時 近日將發起籌備事宜 學務會議通過「學生會籌備程序要點」讓學生會復活

【記者黃詠琁報導】沉寂一時 的學生會最近又在中國文化大學 燃起籌備的學生會是一個多向而綜 合性的大型組織,除了定期舉辦 全校或校際間的大活動外,攸關 學生權益的事務也涵括在其服務 範圍內,與關密的組織與則, 人類,與人有嚴密的組織與則, 是無法運作為由於力,與 是無法運作為一學與 是無法運作為一學與 生會籌備程序要點」後,三日發 出正式的公告。

文大學生事務處課外活動指導組組長朱偉競表示,欲發起籌備學生會之文大學生,應至文大學務處課外組領取發起人表格,於91年1月3日中午十二時三十分,檢具名册向課外組登記。朱

組長也表示,學務處課外組僅受 理一組學生發起學生會,有意籌 備學生會者,應與課外組聯繫, 俾便凝聚學生統籌發起,屆時若 有兩組以上學生發起籌備,課外 組不予受理,得重新公告之。

朱組長也表示,以前文大也有學生會,然而,這樣多功能的組織成立並不容易,要辦得好更是困難,因此一度沉寂下來,不過,近年來學生服務熱誠並未因此削減,對於學生的權益也很勇於爭取,所以籌辦學生會之議題又再度被炒熱,也獲文大學生會務會議一致通過。朱組長指出,有關學生會定位的問題,我國教育部並沒有做出明確的指示,一直以來,學生會在各校所衍伸的問題相當多,運作狀況也都不是很好,先前台大學生會選舉弊案,只是冰山中的一角。

文大與英國曼徹斯特大都會大學締結姊妹校 文大新增第三所英國姊妹校 學生留學英國多一所選擇



文大由董事長張鏡湖(左二)、校 長林彩梅(左三)代表,英國曼徹 斯特大都會大學由該校副校長 Richard Murray(左一)代表,雙方 締結學術合作交流同意書

【記者黃詠琁報導】有超過六 十所國外姊妹校的中國文化大 學,10月25日下午在圓山大飯 店與英國曼徹斯特大都會大學 (The Manchester Metropolitan University)舉行姊妹校締約儀式, 讓文大國外姊妹校累積達六十 所,也讓文大在英國的姊妹校版 圖擴充爲三所。

參與這次簽約儀式有英國曼徹 斯特大都會大學副校長 Richard Murray、文大董事長張鏡湖、校 長林彩梅、工學院院長李豐明、 紡工系主任邢文灏等人。近年來 文大積極與國外大學締結姊妹 校,目的是希望能進行國際間的 學術與文化交流,也讓文大學生 有機會出國進修一年當交換學 生,建立弘遠的國際觀,進而使 文大邁向國際一流學府。

典禮中,文大董事長張鏡湖表 示,有機會能與英國曼徹斯特大 都會大學締結姊妹校,建立交換 學生制度,相信是文大師生的福 氣。張董事長也表示,文大與全

【記者劉仲瑄報導】加入

WTO 後,國内翻譯人才的需求

量勢必大增,有意就業的民眾也

紛紛尋求以翻譯作爲第二專長的

管道,文大推廣教育部爲因應此

一需求,推出了一系列的中外語

口筆譯認證班,包括今(90)年 11月27日開課的中英文同步口

譯班,以及預計明(91)年3月

26 日開課的中日筆譯培訓班、3

月30日開課的中日口譯班等。

現階段政府尚未有相關的口筆譯

人員鑑定,口筆譯人員的素質可

説是參差不齊, 文大推廣部率先

提出了一套口、筆譯認證方案,

讓本身已具有一定英、日文程度

文大推廣部外語中心主任廖一

芳表示,有意報名參加中英文同

步口譯班的民衆, 需通過文大推

廣部的入學測試達70分以上,

或本身參加英文托福測試達 550

分者。有意報名參加中日筆譯培

的民眾得以發展其能力。



文大與英國曼徹斯特大都會大學締約後,文大張董事長、林校長等師 長與曼徹斯特大都會大學副校長 Richard Murray 合影留念。

球很多國家合作建立姊妹校,先 前也曾分别於 1995、1997 年與 英國的白金漢 (The University of Buckingham) 與里茲 (University 大學很榮幸能與文大締結姊妹 校,同時也期望能長期與文大進 行學術合作

英國曼徹斯特大都會大學共有 約爲十九度上下,準備厚外套、 耐穿的鞋子及各項配備是必要 的,不過,由於當地以英文教授

of Leeds)兩大學簽訂姊妹校,曼 徹斯特大都會大學是第三所文大 與英國大學簽署的姊妹校,這是 文大邁向國際一流學府的重要路 程之一,往後文大也將持續不斷 地進行國際學術文化交流。曼徹 斯特大都會大學副校長 Richard Murray 回應說,曼徹斯特大都會

七個校區,是全歐洲校區幅員最 廣的大學,目前有來自一百多國 的交換學生,該校立足於英國東 北部,有來自於各地不同的人 種,是個頗有多國風情的學校, 但由於緯度較高,夏天平均氣溫

翻譯人才需求量大增 文大建立認證制度

文大推廣部推出中外語口筆譯認證班

士,亦可報名參加入學測試 廖主任也表示,學員經由文大 推廣部聘請而來,在業界具有相 當名氣的口譯專家的訓練及指 導,除需上課達基本時數外(不 得曠課超過五分之一的時數), 還要通過結業測試才能拿到結業 證書。廖主任相信加入 WTO 之 後,職業認證的趨勢鋭不可擋, 雖然政府對口筆譯人員還未有一 定要求,文大推廣部口筆譯班以 入學要求嚴格、課程水準專業、 結業考試嚴謹作爲訴求,能通過 檢定自然具有一定的水準,程度 亦可因應國内的需求。

廖主任進一步表示,課程内容 爲理論與實用並重。除了基本的 口筆譯理論傳授及翻譯的練習之 外,還有一般法律專業術語、商 務英語簡報要領模擬、記者會實 況模擬、影片翻譯、開/閉幕典 禮、"Focus Group"實況模擬、新 聞英語、專業性演講、國際會議 議事規則、國際餐飲禮儀等實況 的模擬等。在師資方面,文大推 廣部聘請國内外文系所、譯研所 權威教授、世界級頂尖口筆譯專 家,以及官方、業界指聘首席口筆 譯專才,不但教學經驗豐富,且多 爲國内訓練機構中的指定名師。

課程,所以首先必須通過托福最 低門檻 550 分,亦即現今電腦測

試 213 分,方能申請至該校成爲

在簡單而隆重的典禮上,文大 與曼徹斯特大都會大學雙方簽署 了學術交流協議書後,文大校長 林彩梅表示, 歡迎曼徹斯特大都 會大學副校長 Richard Murray 能 親臨同樣具有多國學生,以及同 爲綜合大學的文大,也很高興有 機會能與英國曼徹斯特大都會大 學締結姊妹校。曼徹斯特大都會 大學副校長 Richard Murray 也表 示,願意專程前往與曼徹斯特大 都會大學性質頗爲類似的文大校 園參觀。交換協議書後,林校長 致贈文大校旗及中國傳統的唐三 彩對馬,曼徹斯特大都會大學副 校長則獻上該校的相關資料以及 刻有該校校徽的紙正,並且拍照 留念

文大提昇外語敎學 以期邁向國際化 加重外語課程 提昇語言學習設備 強化外語相關活動

【記者黃詠琁報導】爲了邁向 國際一流學府,也爲了因應台灣 加入 WTO, 文大近幾年來在外 語教學方面的努力不遺餘力,外 文領域課程必須修習滿兩年,而 且是每個文大學生畢業前必經之 路。此外,文大語文中心各項軟 硬體設備的更新,也全面性提昇 了文大的外語教學環境。

文大教務長陳純一表示,文大 兩年的外文領域課程已行之有 年,而實施辦法是以所有新生聯 招的英文成績之平均爲基數,達 平均之前百分之五十者,可於 法、德、韓、日、俄五種語言擇 ,其餘的同學一律修習英文, 另外,以其他方式入學者,一律

文大陳教務長也表示,兩年的 外語學習課程劃分爲兩階段,第 一階段以增進英語的基本聽、説 能力爲主,第二階段則視開課系

級教授專門性英文,形成嚴密而 有架構的學習課程,文大對外語 教學之用心可見一斑。

除了外語課程外,文大語言中 心近年來發展也相當迅速,文大 語文中心主任蔡鈺鑫表示,最近 文大語文中心製作了語言學習 網,内容除有語文中心的基本介 紹外,還有一些基本的圖片及相 關英文網站的連結,同學可善加 利用網路資源學習英文。蔡主任 也表示,該中心自1995年開 始,每年五月出版一次期刊「華 岡英語教學學報」(THE HWA KANG JOURNAL OF TEFL) 今年 已邁入第七期,對改進英語教學 之研究有相當大的貢獻。期刊中 由教授發表的文章,皆由語文中 心蔡鈺鑫主任委外審查,通過審 查之文章方能刊登於期刊上,這 些期刊也寄送至國内各大學



文大擁有一流的外語教學環境,圖爲位於大典館的語言教室。

九十一學年度美國姊妹校交換生甄選

、 資格:於本校就讀一年以上 之在學學生。

二、交換時間: 91 學年度 (91.8 - 92.7)

三、辦法:請於九十一年三月三

十一日前繳交 TOEFL 成績及 在校成績至教務處國際學術 合作組。

四、學校、名額、條件及費用:

學校	聖道大學 University of Incarnate Word	北科羅拉多大學 University of Northern Colorado	印第安那普利斯大學 University of Indianapolis	莫瑞州立大學 Murray State University
州名	德州	科羅拉多州	印第安那州	肯塔基州
費用	1.於母校繳交學雜費,兩校互惠。 2.兩校交換生兌繳交換學校學雜費,但需自付生活、住宿及書籍費等。			1.於母校繳交學雜費。 2.第一學明修 ESL 課程學費傷 惠75 折,第一學明修大學部課 程 給 予 學 費 減 竟 獎 學 金 US\$1000 優惠後 學 年 學費 US\$4811。 3.自付住宿、生活、保險及 書籍 雙 (食宿費幹) US\$4152)。
名額	2	2	2	30
				1. 発托福。
甄選條件	TOEFL 500以上 (CBT 173)	TOEFL 530以上 (CBT 197)	TOEFL 530以上 (CBT 197)	1.9.5元幅。 2. 具英文聽說讀寫能力者。 3.第一學期 ESL 課程無一科 F 且托福 475 分以上者,方可於 第二學期修習大學課程。

訓班或中日口譯班的民衆,除需 通過文大推廣部的入學測試達70 分以上外,本身也應畢業於日本 大學、研究所,或通過日文一級 或以上的檢定,才具備上課資 格。報名對象除了以工作爲考量 將來想成爲翻譯員的人外,想至

國外進修的學生及與兼職的人

文大舉行健康研討會 討論正確減肥法 多位教授指出應認識身體組成 進行有效減肥

【記者李映梅報導】你的體重夠標準嗎? 想知道怎樣吃才營養?文大爲了宣導全校師 生運動、營養及健康理念,提倡正確減肥 法,11月27日一場由文大學務處衛生保健 組、運動教練研究所舉辦的「身體組成與健 康研討會」,在該校大恩館1樓國際會議廳 舉行。現場近百名師生參與,由文大運動教 練研究所所長江界山、體育系系主任蘇俊 賢、副教授吳慧君、祈業榮等進行演講,講 題内容以分析營養、解決肥胖問題爲主,對 身體組成與分析、運動的重要性,以及食物 的營養等基本知識都有概括性的介紹。

文大體育系蘇主任在「身體組成與健康和 健康的意義」演講中,對「身體組成」、

文大中醫研習社舉辦董氏針灸研習營 董氏針灸創辦人嫡系親傳 開放全國學子參加

【記者黃詠琰報導】有别於西醫,「有病治病,無病强身」這種注重日常保健調養的觀念,一直以來都是中醫所强調的觀念。而在風强雨大、日夜溫差明顯的文大,體質調理的觀念似乎更顯重要。中國文化大學中國醫藥研究社每年寒暑假都會舉辦全國性的大專院校中醫研習營,邀集全國各地對中醫有濃厚興趣的有志青年,今年寒假當然也不例外。今年研習的內容主要著眼於頗富名氣、效果快速的董氏針灸,有别於一般以十四經脈爲基礎診斷的傳統針灸療法,並邀請了董

氏針灸法創辦人董景昌的 入室弟子李國政等人親自 擔任授課老師。

文大中醫社社長盧宏銘 表示,九十學年度第七屆 寒假大專院校針灸研習 營,活動日期爲91年1 月29日至2月1日共四 天三夜,活動地點爲陽明 山中國文化大學校區,報 名日期至 12 月 24 日截 止,額滿則不再受理,報 名時需攜帶兩張一吋照片 及報名費新台幣 1200 元,至文大大恩館 B106 中醫社社辦繳交即可,歡 迎全國大專院校學生踴躍 報名。爲顧及場地及學習 效果,此次活動名額以60 人爲限,有興趣的同學要



文大中醫社每年舉辦中醫研習營,邀 聘名師傳授實務的中醫療法。

及早報名

盧社長指出,這次大專院校針灸研習營所 邀請的老師都是董氏創辦人董景昌的再傳弟 子,有相當的名氣,而其中李國政除了是董 景昌的入室弟子外,與徐耀臨、周鼎文都是 文大校友,他們當年分别就讀文大的哲學 系、國術系及經濟系,爲了感念、回饋母校 及支持社團研習營的舉辦,不惜付出寶貴的 時間與精力,特地親臨指導此次研習營,並 且傳授他們所學獨門秘法。

盧社長也指出,中醫研習營的活動已經邁

人第七屆,每年都吸引不 少學生參予,而今年特別 以董氏針灸爲研習內容, 其最大特色以放血及針灸 爲主,臨床證實比傳統針 灸迅速,是個相當吸引人 的課程,相信必能招來不 少的同好。

文大首次將高爾夫球列入大學推廣教育高球名將呂西鈞親自規劃系統化訓練課程

近年來國内高爾夫運動蓬勃發展,這

【本報訊】近年來國内高爾夫運動蓬勃發展,這股風潮最近也吹進了大學的教學課程裡。日前中國文化大學推廣教育部即與呂西鈞高爾夫推廣中心簽約,也在12月規劃一系列高爾夫球課程,由曾榮獲4屆亞洲巡迴賽總冠軍的高球名將呂西鈞率領教練團指導學員學習高爾夫。

文大推廣部表示,爲推廣高爾夫運動,建立大眾對高球的正確觀念與知識,文大特與 呂西鈞高爾夫推廣中心合作,推出一系列高 爾夫課程。由呂西鈞老師親自規劃設計,結 合美國、澳洲等國的教學特色,並融合自身 三十餘年的實戰經驗,歸納整理出一套系統

多年教學經驗的許興、以及數位資深專業的 助教等。

文大推廣部也表示,爲維持教學品質,採取小班教學(個人班、兩人班、三人班以及團體班),課程則著重術科的訓練,如握桿、鐵桿、木桿、短切桿到推桿的練習,輔以日本引進的電腦教學輔助系列,使學員觀看自己的姿勢,以矯正不正確動作。在學科方面,則教導高爾夫基本概論、球與球桿的構造、球場禮儀、基本用語等。在課程中,還包含球場實地教學,課後學員對於高爾夫球運動將有全面性的認識。

文大推廣部表示,此次高爾夫球課程目的

股風潮最近也吹進了大學的教學課程 細。 http://www.sce.pccu.edu.tw。 「基本脂肪」提出基本解釋,他認爲,對身體組成有基礎性的了解,有助於分辨市面上五花八門的減肥花招,因爲脂肪量和疾病的產生有密切的關係,規律的運動與體重的控制是增進健康的重要關鍵。

對於時下一直很熱門的減肥問題,吳慧君教授在「減肥的 IQ 與 EQ 」講題中提出她的看法,她先由肥胖的形成、過重的概念、肥胖帶來的困擾等論點,對肥胖的現象作知識性的了解,之後也指出進一步改善肥胖的方法,吳慧君博士認爲,持續的運動、生活習慣的改變、及一些飲食上的小祕訣便能達到減肥目標。此外,她也說,減肥者應了解自己肥胖的原因,以及不斷給予自己心理建設,抱持正面積極的心理,才能事半功倍。

此外,運動教練研究所江所長也在「運動和健康」中説明運動的重要,以及運動和脂肪的關係;祈業榮在「我吃得健康嗎?」演講中,從食物營養和分類,以及食物對身體的貢獻等論題,探討現代人營養失調的現象。值得一提的是,演討會現場也備有一台「身體組成分析儀」,在休息時間提供參加的學員進行實際測量,該儀器在短短兩分鐘內便能夠立刻檢測出人體的蛋白質、骨質、脂肪量等身體組成,之後還會爲測量者作健康與

營養的評分。



文大衛生保健組組長賴麗雲主辦健康研討會 爲全校師生引進了新觀念的健康滅肥方式。

大專院校創意實作競賽即日受理報名

【本報訊】全國大學院校學生創意實作競賽 又開始了!從即日起開始接受報名,至91年 1月5日截止。競賽主題爲「e點e滴e創意,簡約生活新主張」,作品範圍針對特定現 象、問題或需要,將相關創意組合轉化,而且 爲同一團隊在參賽期間完成,並且謝絶純藝術 創作者。特別一點,經政府或民間補助作品不 得參賽。初選收件需於91年2月25日(一) 前繳交創意說明書5份及磁片(word 檔)。 比賽共取五名及特別獎若干,除獎座、獎狀 外,最高獎額達十萬元。

報名方式:可上網報名(競賽網址: http://cia-contest.cycu.edu.tw/; e-mail:cia-contest@cycu.edu.tw),於截止日前將創意説明書5份及磁片 word 檔寄至320中壢市普忠里普仁22號(中原大學教學發展組)第三屆全國大學院校學生創意實作競賽作業中心。洽詢電話:(03)456-3171分機2054, 王淑鐘小姐;傳真:(03)456-3137分機2059。

大學院校僑生領導才能硏習會受理報名

【本報訊】救國團爲培養僑社領導人才暨海 外青年回國觀摩團服務人員,訂九十一年元月 廿七日至元月卅一日,在劍潭海外青年活動中 心,辦理「九十一年大學院校僑生領導才能研 習會」,本校只有三個名額,有意參加之僑生 同學請速至大恩館十樓僑外組報名。是項研習 結業之同學,將來優先遴薦海外青年回國觀摩 團及十月慶典僑胞回國觀摩團之帶團服務,請 同學把握機會。相關問題請洽僑生暨外籍生輔 導組陳德發老師,分機 251。

研究生幹事會改選 15 日前受理登記

【 本報訊】研究生幹事改選訂於 12 月 21 日中午 12: 10 - 12: 40,於大恩館 304 舉行,有興趣擔任研究幹事會總幹事之研究生,請於12 月 15 日前向僑外組登記,歡迎有熱忱,願意爲同學服務的研究生參與競選。



文大中文系李雅雯四年修完「終身大事」學分

學業、結婚、生子 畢其功於一役

記記 者黄詠 琁 導】畢 業後再

成家立業是大多數人人生規劃的 一貫策略,而近幾年來許多社會 人士再度回校重拾書本,這些超 齡的學生對於校園一般莘莘學子 而言就如同前陣子風行一時的老 少配般,成爲輿論關注的焦點, 但如今似乎也已不足爲奇,不 過,你可曾聽過一位二十出頭的 學生,在即將完成大學學業的同 時已經步入禮堂完成人生的終生 大事?文大中文系文學組四年級 就出現一位這樣的人物,她叫李 雅雯,結婚逾半年的她目前已有 四個月的身孕了,對於學業、結 乎很樂在其中。

爲什麼不於畢業後再結婚?李 雅雯表示,因爲和現在的先生家 庭背景相似、想法相近,加上雙 方父母對彼此的的認同,也因爲 對方年邁的父母希望能早日見到 自己兒子成家立業,基於以上種 種因素她做了這樣的決定。同 時,李雅雯也透露,另外一個促 使她決定結婚的因素是當時有一 股想要永遠和對方在一起的「衝 動」,因著這樣的衝動她步入禮 堂了。她也說,雖然挺著大肚子 擠公車上下課很辛苦,但是她仍 舊不後悔做這樣的決定,因爲她 先生對她比結婚前更體貼,親戚 好友也常嘘寒問暖表示關心,如 今她始終甘之如飴。

選戰火勢蔓延 文大華岡青年選拔更顯熱烈 第三十七届華岡青年選拔正式起跑

【記者劉家魁報導】日前全國 選戰展開之餘,文大校園的華岡 青年選拔也在那段期間趕搭上那 班列車。原本上百名的報名人 數,經過一連串的資格限制與篩 選,第三十七屆華岡青年各系參 加代表 85 人名單也在日前確 立,11月28日上午召開選拔説 明會後,也代表選拔活動的正式 開跑。此次的説明會也特地邀請 第三十六屆的當選人蒞臨會場爲 參選人打氣並分享經驗。説明會 後有校史常識測驗,也算是華岡 青年選拔的第一階段評分

文大學務長高輝表示,歷年來 華岡青年的參選名額以一個系一 個名額爲限,如果有分組或分班 的科系,則可以再多一個參選名 額。此次華岡青年的參選人數共 有85人,較歷來的參選人要高 出許多,除了大學部的61位參 選人外,從博士班、碩士班、推 廣教育部、僑生到外籍生都有參 選的人,由這次相當熱烈的參選 情況看來,相信此次的選拔將會 有非常激烈的競爭。

文大學務處課外活動組於當天 舉辦第三十七屆華岡青年選拔説 明會,説明會的目的主要是幫助 參選人了解選拔的過程以及注意 事項,除了播放第三十六屆當選 人面試時的錄影帶給參選人作爲 參考範本外,還特地邀請五位前 兩屆華岡青年當選人到場,分享 當初選拔時與選後的經驗跟感

想。其中一位華岡青年表示,因 爲當初參加了華岡青年的選拔, 自己對於面試以及表達自我方面 的能力與經驗有相當的成長,這 對於往後碰到類似的面談有很大 的助益。也有人表示,參選的意 義不在於當不當選,而是在於參 選的過程中自己的努力付出以及 藉此對於自己有更深一層的認知 **租**肯定。

説明會後還有校史常識的測 驗,測驗的範圍跟往常一樣,主 要是以文大校史、本學期的文大 重要新聞,以及創辦人重要事略 三項爲主,資料背景的取得與充 實就端視各位參選人自發性的準 備與努力了。

雖然只是一場簡單的説明會, 但是從全員到齊的出席率與專注 認真的表情可以發現,台下85 位參選人的心情可不輕鬆。關於 這次決定代表自己本系出來參選 華岡青年的選拔,中文系文藝創 作組三年級參選人張文銘表示, 這是一次相當難得的經驗與機 會,想要出來參選不僅是爲自己 本系貢獻一份心力,同時也是對 自己的一種肯定; 也是中文系文 藝創作組三年級的參選人陳邵輝 則表示,他是以出社會後能有更 好的競爭條件來作爲此次參選的 考量。不管參選人抱著哪一種心 情,相信這次的選拔將會他們非 常難忘的一次經驗。



第37屆華岡青年選拔正式開跑,85位參選人戰戰兢兢面對這次選拔

李雅雯也表示,由於公婆都很 支持她完成學業,因此她依舊能 像一般學生一樣正常上下學,所 以學業與婚姻對她而言是能同時 兼顧不會有任何影響的。與一般 學生不同的是,回家後的她必須 學習扮演媳婦與妻子的雙重角 色,不久的將來還要學習當個好 母親,話題至此,她的口吻仍舊 洋溢著甜蜜愉悦的心情,並且不 時透露期待一個健康、聰明又可 愛的寶寶能快快出生。不過,喜 歡小孩的她也表示,由於懷孕挺 著大肚子很辛苦,她只想生兩個 寶寶,一男一女,不多也不少。 雖然明年就要完成學業走出單純 的校園,也將成爲準媽媽,不過 有著客家女子獨有勤儉持家的特 質,李雅雯表示,等寶寶長大 些,她打算返校修教育學程,將 來可以從事教書的工作,不爲别 的,只希望在經濟不景氣的情況 下,爭取鐵飯碗工作,俾有充分 的經濟來源,提供將來的寶寶不 虞匱乏的生活。

文大學生輔導中心代理主任顧 乃群表示,只要循著正常管道行 事,雙方家長同意,學生身心靈



雖然挺著大肚子,不過,大四的 李雅雯對學業依舊不敢稍懈。

都健全成熟,在這樣的狀況下校 方尊重學生及家長的意見,對於 這樣的喜事也絕對是樂觀其成, 同時顧代主任也呼籲李同學要做 好心理調適,不要輕易地受外界 輿論的影響,並且,顧代理主任 也恭喜李雅雯能於畢業前夕找到 好歸宿,也祝福她一切順心。

學輔中心資源敎室舉辦「龍蝦週展」 讓全校師生認識身心障礙同學

【本報訊】視障生看不見電腦 螢幕,但他們卻可以上網、打 BBS;聽障生聽不到鬧鐘的鈴 聲,卻仍不會睡過頭,您想知道 其中的秘密嗎?一場由學輔中心 資源教室舉辦的「龍蝦週展」活 動,讓全校師生有機會增進對身 心障礙同學們的認識。週展的展

覽時間爲 12 月 10 - 14 日,展覽 地點於大恩館二樓川堂, 開幕酒 會定於 12 月 11 日中午。開幕當 日還邀請「妙音樂集國樂團」現 場演奏,其樂團團員皆爲本校畢 業之視障學生,另外還有手語社 帶來精采的手語歌表演,屆時歡 迎全校師生共襄盛舉

遊學記事簿 哈拉日語遊學團

【陳吟鈴特稿】一直認爲一輩 子遊學一次是件浪漫的事,因爲 不僅僅是旅行,如果能居住在那 個異國的城市中,就會發現許多 生活中的點點滴滴,發現生活中 的真實自我。選擇日本,尤其是 在天災之後,可能是一份緣牽引 著,才會來到這個不太遠也不太 近的國家;似乎有著相同的面貌 郤擁有不同的國情的地方。星期 六的午后在機場穿梭的人群中, 人車鼎沸,來來往往之間,心也 跟著飛了起來,從下飛機起,一 直不能相信已在這夢想的國度一 日本。

九州是日本四大島中位置最南 的一個,由於地理位置較南,氣 候溫暖,又接近亞洲,故自古以 來便是日本對外的門白。九州島 令人喜爱的是在於它結合了活火 山,溫泉,海港,自然特殊景 觀,將這些境内豐富的資源搭配 在一起,尤其是《活火山溫泉和 海鮮》,在火山坡下的露天風呂 泡湯,泡完了湯,再來品嚐海鮮 料理,正是所有寒假旅行中的最 棒享受!還有,在九州,它擁有 摩登流行和東京並駕齊驅的福 岡;歷史文化和自然風光綿延的 熊本以及火山溫泉和特殊景致大 分,在在都結合了日本的前衛和 傳統,一個發光的九州讓你完成 了遊日本的夢想!

遊學期間的日語課安排爲週一 至週五早上,採小班制,按程度 量身製作課程,以句型、閱讀、 生活日語及寫作演練,並透過各 種主題,虚擬實境教學,例如問 路、購物、點菜等,加以陶藝、 花道、溫泉了解東洋文化國情、 風格、思想,並使用電腦加强單 字、漢字發音。

在世界名校遊學,結合書香、 藝術、才子、佳人編織出人生彩 夢。文大 2002 年寒假推出日語 遊學團、澳洲綠野遊學傳奇、英 國西歐劍橋團、加拿大住宿家庭 圃、美而柏古萊大學 圃 冬 種 彈 擇。儘早報名有特别優惠,每週 二、五中午十二點於文大大典館 214 及 216 教室;或每週三、 六,下午兩點鐘於建國南路推廣 教育中心皆有遊學實況説明會, 敬請電話預約。專業諮詢服務電 話: (02)2700 - 5858 分機 361 -369, 免費專線: 0800-212-862 文大遊學組。